
 
СМБ – секция Плевен и СОУ “Стоян Заимов” – Плевен 

МАТЕМАТИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ “СТОЯН ЗАИМОВ” – 31.10.2009 година 
                                                                    4 клас 
Време за решаване – 120 минути. 
Всяка задача има само един верен отговор. Оградете го. Задачи от 1 до 3 се оценяват с по 3 точки, от 4 до 7 – 
с по 5 точки, а от 8 до 10 – с по 7 точки. При грешен или непосочен отговор – 0 точки. Друг отговор се 
приема за верен само при посочен верен резултат. Задачи 11  и 12 се оценяват с по 15 точки. Пълното 
решение на задачи 11 и 12 напишете на гърба на листа. Организаторите Ви желаят успех! 
 
Име..............................................................училище....................................................гр./с................ 
 
Задача 1.На колко е равно  5:5.5 + 5.(5 – 5 : 5)? 
А) 55               Б) 5               В) 40              Г) 25                 Д) друг отговор 
 
Задача 2. С колко най-малко трябва да се намали числото 678, че цифрата на десетиците му да 
стане 9? 
А) 19              Б) 579             В) 279            Г) 179               Д) друг отговор 
 
Задача 3. Петър има в шкафчето си 5 чифта бели чорапи, 3 чифта червени и 2 чифта зелени. Колко 
най-малко чорапи трябва да вземе от шкафчето, без да гледа, за да е сигурен, че ще има в себе си 
един чифт червени чорапи?  
А) 6  Б) 8  В) 12  Г) 16  Д) друг отговор 
  
Задача 4. Пет футболни отбора от 4 клас на СОУ „Стоян Заимов” са участвали в турнир, като всеки 
отбор е играл по един мач с останалите. Колко мача са били изиграни на турнира? 
А) 20             Б) 4            В) 10          Г) 8             Д) друг отговор 
 
Задача 5. Сборът на четири различни естествени числа е 895. Ако най-малкото от тях е 222, то най-
голямото е: 
А) 673  Б) 225  В) 613             Г) 224  Д) друг отговор 
 
Задача 6. Правоъгълник има дължина 8 см и два пъти по-малка широчина, а лицето му е два пъти 
по-голямо от лицето на квадрат. Страната на този квадрат е: 
А) 4 см Б) 8 см            В) 16 см          Г) 32 см       Д) друг отговор 
 
Задача 7. Броят на триъгълниците на чертежа е: 
А) 8             Б) 10          В) 16           Г) 14          Д) друг отговор 
 
Задача 8. Запишете сбора на числата CXVI  и  CXCI с римски цифри. 
А) CCCVII               Б) CCXXVII           В) XCCIIV           Г) VCXCXI                   Д) друг отговор 
 
Задача 9. Ако разликата на две трицифрени числа е 465 и умаляемото е с цифра на десетиците 3, а 
умалителят е с цифра на стотиците 4 и цифра на единиците 7, то умаляемото е: 
А) 832     Б) 833            В) 933           Г) 934         Д) друг отговор 
 
Задача 10. Три дини тежат общо 17 кг. Първата тежи с 2 кг по- малко от втората и с 3 кг повече от 
третата диня. Колко тежат общо първата и третата диня? 
А) 6  Б) 8  В) 9  Г) 15  Д) друг отговор 

 
Задача 11. За номериране на страниците на една книга са използвани 252 цифри. Колко страници 
има книгата ? 
Задача 12. Асен, Боби, Васко и Гошо имат точно по едно от следните животни: котка, куче, 
костенурка и канарче. Боби има животно с козина. Васко има птица, а Асен и Боби не обичат 
котките. Определете домашния любимец на всяко дете. 
 
 
 



 
 
 
 
 
   Отговори:    10/31/2009  
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